ОТЗЫВ

научного руководителя на выпускную квалификационную работу Приходько Михаила Сергеевича на тему: «Цифровые активы: понятие и правовые проблемы»

Выпускная квалификационная работа Приходько Михаила Сергеевича «Цифровые активы: понятие и правовые проблемы» посвящена актуальным проблемам предпринимательского права.

В работе основное внимание уделено выработке правового понятия цифрового актива, как с позиций экономической теории, так и с позиций предпринимательского права, проведена классификация цифровых активов, исследованы отдельные их виды, включая токены, криптовалюту, большие данные, аккаунты, контент в цифровой среде, домены, а также виртуальное игровое имущество.

Автор выявил признаки цифровых активов и провел углубленный анализ наиболее востребованных предпринимательским оборотом криптовалютах и токенах, а также проанализировал правовой режим больших данных. Отдельное внимание в работе уделено законодательной деятельности российских нормотворцев в сфере регулирования цифровой экономики и цифровых активов.

Обоснованность И достоверность результатов исследования определяются применявшимися методами научного познания, а также базой источников, которая включает в себя нормативные документы, юридическую литературу и периодическую печать. Проанализированы законодательные цифровых акты, регулирующие разные виды активов как объектов имущественных прав.

На наш взгляд, содержащиеся в исследовании положения и выводы позволяют углубить научные знания о правовом регулировании цифровых активов и могут быть использованы в качестве исходного материала для дальнейшего изучения правовых проблем регулирования и защиты прав

инвесторов и правообладателей, а также в процессе совершенствования предпринимательского законодательства и правоприменительной практики.

Следует также подчеркнуть, что сам автор при проведении исследования показал свою способность к научной работе, проявил необходимые качества, требующиеся для магистра права, такие как тщательность, корректность, умение анализировать и обосновывать свои выводы, навыки по работе с нормативными правовыми актами, монографиями и периодической литературой.

Руководствуясь актуальностью избранной темы, М.С.Приходько верно выявил объект и предмет исследования, определил цель выпускной квалификационной работы, и верно поставил и в конечном счете разрешил конкретные задачи. Структура работы логически последовательна и способствует достижению цели и решению задач.

Работа М.С.Приходько, несомненно, является самостоятельной, обладающей научной новизной, а также практической и теоретической значимостью работой. Ее отличают оригинальность подхода, обоснованность выводов и рекомендаций, логичность и доступность изложения.

По актуальности исследования, уровню научной новизны, достоверности полученных результатов, их значению для предпринимательского права, правоприменения и решения образовательных задач выпускная квалификационная работа М.С.Приходько отвечает требованиям, предъявляемым к такого рода исследованиям, а его автор заслуживает искомой степени магистра права.

Научный руководитель:
Профессор кафедры предпринимательского права
Юридического факультета
Московского государственного университета
им. М.В.Ломоносова
доктор юридических наук, профессор

Ю.С.Харитонова

«14» апреля 2020 г.